test sprawdzajacy

Test sprawdzajacy 1
Grupa A

Tatusiada. Ja, mdj Tata i reszta Swiata

Wojtus przygladat sig dtuzsza chwile tatusiowi.

— Dlaczego masz siwe wlosy? — zapytatl. — Przeciez jestes mtody.

Tatus rozesmiat sie.

—To od zmartwien — powiedzial, nie przestajac sig smiac.

—Tato Jacka jest starszy od ciebie, a ma czarne wlosy — zauwazyt Wojtus. — Moze bys sobie ufarbowat?

— Lubig swoje siwe wiosy — odpart pogodnie tato. — Nie chcg farbowac.

—Atamte stare lubite$? — zapytat Wojtek.

— Ktore stare?

—No wczesniej — wyjasnit chtopiec. — Jak jeszcze nie byty siwe.

— Pewnie, Ze lubitem — odpowiedziat tatus.

—To dlaczego nie chcesz zafarbowac? — nie dawat za wygrang Wojtus.

— Bo to kobiety farbuja wlosy — powiedziat tatus.

— Nieprawda. Tato Izy farbuje. Ostatnio miat czerwone, a wczesniej takie jasne z ciemnymi pasemkami.

— Wojtku, nie chcg farbowac witoséw — powiedziat tato stanowczo. — A teraz wskakuj czym predzej do tézka.

Wojtus potozyt sig, ale nie mogt zasnac. Myslat o wlosach taty. Skoro tato lubit swoje ciemne wiosy, to pewnie by sie
cieszyt, gdyby znow takie miat. Moze tacie pomdéc w odzyskaniu dawnego koloru wiosow?

Pomyst Wojtus juz miat. Teraz trzeba byto go tylko zrealizowac. Moze wlac farbe do szamponu? [..]

Tatus krecit sig po domu, wesoto pogwizdujac. W koncu zniknat za drzwiami tazienki. Chtopiec cierpliwie czekat. Az
tunagle!

—Aaaaaaaaal —wrzasngt w tazience tato. — Wojtku! Wojtku! —krzyczat. — Co to ma byc?!

Wojtek czmychnat czym predzej pod stoti wstrzymat oddech.

—Jestem caty czarny! — dobiegto go zza drzwi i tato wyleciat z tazienki jak z procy.

Miat czarna twarz, czarna szyje i czarne rece. Wiosy tez miat czarne, tak jakos do pofowy. Po chwili wbiegt z powrotem
do tazienki. Chwycit szczoteczke do rak i zaczat szorowag, co sie dato. [...]

Beata Andrzejczuk, Tatusiada. Ja, mdj Tata i reszta Swiata

ﬂ (1 pkt) Wojtus rozmawial z tatq o:
a) ktopotach.

b) siwych wilosach taty.

¢) starosci i chorobach.

d) modnych fryzurach.

E (1 pkt) Tata nie chcial ufarbowac swoich wloséw, gdyz:
a) lubit swéj wyglad.

b) byt uczulony na farbe do wtosoéw.

¢) nie chciat wygladac jak tata lzy.

d) nie miat odpowiedniej farby.

EA (1 pk Wojtek czmychnat pod stél, poniewaz:
a) chciat odszuka¢ zmywacz do farby.

b) rozsmieszyt go widok taty.

¢) przestraszyt sie skutkéw swojego planu.

d) bawit sie z tata w chowanego.
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A (5 pkd Prawda czy falsz? Wstaw znak X w odpowiednich rubrykach.

Prawda Fatsz

a) Wojtek sadzit, ze tata sie ucieszy, gdy odzyska swoj dawny kolor wtosow.

b) Wojtek dodat farby do szamponu, gdyz chciat tacie zrobic¢ kawat.

d) Narratorem opowiadania jest Wojtus.

)
)
c) Wojtek wymyslit swoj plan, poniewaz wstydzit sie wygladu swojego taty.
)
)

e) Wojtus 1 jego tata sg bohaterami opowiadania.

B} (2 pkb Zaproponuj wlasny tytul opowiadania.

ﬂ (2 pkt) Przepisz zdania. Zastap pogrubione stlowa wyrazami bliskoznacznymi.

a) Wojtus przygladat sie tatusiowi dtuzsza chwile.

(3 pkt) Podkresl wyrazy, ktére moga zastapic stowo czmychnat w podanym zdaniu.
Wojtek czmychnat czym predzej pod stoti wstrzymat oddech.

uciekt, powlokt sie, dat noge, zwiat, odszedt

ﬂ (1 pkt) Ktore przystowie najlepiej oddaje tres¢ opowiadania?
a) Bez pracy nie ma kotaczy.

b) Kruk krukowi oka nie wykole.

) Niedaleko pada jabtko od jabtoni.

d) Dobrymi checiami piekto jest wybrukowane.

EX (3 pkt) Potacz powiedzenia (zwiazki frazeologiczne) z odpowiednimi zdaniami.

a) Jego zycie byto w powaznym niebezpieczenstwie. A.rozdziela¢ wtos na czworo
b) Mato brakowato, a spdZnitabym sig na pociag. B. wisie¢ na wiosku
) Antek jak zwykle we wszystkim widziat problem C.omaty wtos

i strasznie marudzit.

m (1 pkt) Wskaz zdanie zawierajace poréwnanie.
a) Aaaaaaaaal —wrzasnat w tazience tato.

b) Tato wyleciat z tazienki jak z procy.

¢) Tatus krecit sie po domu, wesoto pogwizdujac.

d) Tato lubit swoje ciemne wtosy.

(1 pkt) Wskaz szereg, w ktérym wystepuja wylacznie epitety z wyrazami okreslanymi.
a) ciemne wtosy, czarna farba

b) siwe wiosy, obciat wtosy

c) umyt gtowe, jasne pasemka

d) kupit szampon, wylat farbe



A (4 pkt) Uzasadnij pisownie 6 w podanych wyrazach.
Wzor: dot —doty

Q) DOWTOE =

(3 pkt) Uzupelnij dialog. Pamietaj o poprawnym zapisie.

U fryzjera
— Dzien dobry, chcg scigc wiosy, ale nie wiem jak.

—No dobrze. Raz kozie smierc! Scinamy!

Przeczytaj wiersz i na jego podstawie wykonaj zadania 14-16.
Zagadka

Byt mtody Janek i stary Jan,

Byt petny kubek i pusty dzban,

Byt biaty dzionek i czarna noc,

Byt gtadki obrus i szorstki ko, [..]

Byt thusty rosot i chudy gnat,

Byt brzydki badyl i tadny kwiat,

Byt jasny obfok i ciemny cien,

Byt madry uczen i ..o jakilen?

Roman Pisarski, Kolorowa gramatyka

(2 pkt) Wypisz z wiersza 2 pary rymow.

(1 pkt) Uzupelnij ostatni wers wiersza brakujacym wyrazem.

Byt madry uczen i ... len
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(4 pkt Podaj wyrazy przeciwstawne do podanych.

Q) ZNTKNGY — e

(1 pkt) Dopisz 2 epitety do stowa poranek.

................. LJ— ... poranek

(1 pkt) Dopiszrym do wyrazu pogoda.
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Test sprawdzajacy 1
Grupa B

Tatusiada. Ja, mdj Tata i reszta Swiata

Wojtus przygladat sig dtuzsza chwile tatusiowi.

— Dlaczego masz siwe wtosy? — zapytat. — Przeciez jestes mtody.

Tatus rozesmiat sie.

—To od zmartwien — powiedzial, nie przestajac sig smiac.

—Tato Jacka jest starszy od ciebie, a ma czarne wlosy — zauwazyt Wojtus. — Moze bys sobie ufarbowat?

— Lubig swoje siwe wtosy — odpart pogodnie tato. — Nie chce farbowac.

—Atamte stare lubite$? — zapytal Wojtek.

— Ktore stare?

—No wczesniej — wyjasnit chtopiec. — Jak jeszcze nie byty siwe.

— Pewnie, Ze lubitem — odpowiedziat tatus.

—To dlaczego nie chcesz zafarbowac? — nie dawat za wygrang Wojtus.

—Bo to kobiety farbuja wtosy — powiedziat tatus.

—Nieprawda. Tato Izy farbuje. Ostatnio miat czerwone, a wczesniej takie jasne z ciemnymi pasemkami.

— Wojtku, nie chce farbowac wioséw — powiedziat tato stanowczo. — A teraz wskakuj czym predzej do tézka.

Wojtus$ pofozyt sig, ale nie mogt zasnac. Myslat o wlosach taty. Skoro tato Tubit swoje ciemne wtosy, to pewnie by sie
cieszyt, gdyby znow takie miat. Moze tacie pomoéc w odzyskaniu dawnego koloru wiosow?

Pomyst Wojtus juz miat. Teraz trzeba byto go tylko zrealizowac. Moze wlac farbe do szamponu? [..]

Tatus krecit sig po domu, wesoto pogwizdujac. W koncu zniknat za drzwiami tazienki. Chtopiec cierpliwie czekatl. Az
tunagle!

—Aaaaaaaaal —wrzasnat w tazience tato. — Wojtku! Wojtkul! —krzyczat. — Co to ma by¢?!

Wojtek czmychnat czym predzej pod stoti wstrzymat oddech.

—Jestem caty czarny! — dobiegto go zza drzwi i tato wyleciat z tazienki jak z procy.

Miat czarna twarz, czarna szyje i czarne rece. Whosy tez miat czarne, tak jakos do potowy. Po chwili wbiegt z powrotem
do tazienki. Chwycit szczoteczke do rak i zaczat szorowag, co sie dato. [..]

Beata Andrzejczuk, Tatusiada. Ja, mdj Tata i reszta swiata

ﬂ (1 pkt) Rozmowa Wojtusiai taty dotyczyla:
a) siwych wiosow taty.

b) zmartwien taty.

c) probleméw z utozeniem wtoséw.

d) najmodniejszych fryzur kolezanek Wojtusia.

E (1 pkt) Wojtek nie namowil taty na farbowanie wlosow, gdyz tata:
a) obawiat sie, ze farba zniszczy mu wtosy.

b) byt uczulony na farbe do wtoséw.

c) akceptowat i lubit swéj wyglad.

d) nie miat odpowiedniej farby.

B (1 pkt) Chilopiec czmychnat pod stél, poniewaz:
a) przerazit go efekt dodania farby do szamponu.

b) chciat schowac tubkg farby do wtosdw.

c) rozbawit go widok taty.

d) bawit sie z tata w chowanego.




test sprawdzajacy

A (5 pkd Prawda czy falsz? Wstaw znak X w odpowiednich rubrykach.

Prawda Fatsz

a) Wojtek chciat zafarbowac wtosy taty, poniewaz wstydzit sie jego wyglgdu.

b) Wojtek byt przekonany, ze odzyskanie dawnego koloru wiosow ucieszy tate.

d) Wojtus 1 jego tata sg bohaterami opowiadania.

)
)
c) Wojtek dodat farby do szamponu, gdyz chciat tacie zrobi¢ dowcip.
)
)

e) Tata Wojtusia jest narratorem opowiadania.

B} (2 pkt) Nadaj wiasny tytut opowiadaniu.

ﬂ (2 pkt) Przepisz zdania. Zastap pogrubione stlowa wyrazami bliskoznacznymi.

a) Wojtus potozyt sig, ale nie mégt zasnac.

(3 pkt) Podkresl wyrazy, ktére moga zastapic stowo czmychnal w podanym zdaniu.
Wojtek czmychnat czym predzej pod stoti wstrzymat oddech.

dat nogg, uciekt, powldkt sie, przeszedt, zwiat

ﬂ (1 pkt) Ktore przystowie najlepiej oddaje tres¢ opowiadania?
a) Dobrymi checiami piekto jest wybrukowane.

b) Bez pracy nie ma kotaczy.

c) Niedaleko pada jabtko od jabtoni.

d) W marcu jak w garncu.

EX (3 pkt) Potacz powiedzenia (zwiazki frazeologiczne) z odpowiednimi zdaniami.

a) Przed podjeciem jakiejkolwiek decyzji Michat wszystko A. o maty wtos
doktadnie analizowat i w nieskoniczonosc sprawdzat.
b) Jego zycie byto w powaznym niebezpieczenstwie. B. wisie¢ na wtosku
¢) Mato brakowato, a przespatabym moment otwar- C. rozdziela¢ wtos na czworo

cia olimpiady.

(1 pkt) Wskaz zdanie zawierajace poréwnanie.
a) Jestem caty czarny!

b) Aaaaaaaaal —wrzasnat w tazience tato.

c) Tato wyleciat z tazienki jak z procy.

d) Miat czarna twarz, czarna szyje i czarne rece.

(1 pkt) Wskaz szereg, w ktorym wystepuja wylacznie epitety z wyrazami okreslanymi.
a) kupit farbe, wylat szampon

b) siwe wtosy, czarna farba

c) obciat wlosy, ciemne wtosy

d) czerwone pasemka, umyt gtowe



A (4 pkt) Uzasadnij pisownie 6 w podanych wyrazach.
Wzor: dot — doty

Q) KTOTKT — ot

(3 pkt) Uzupelnij dialog. Pamietaj o poprawnym zapisie.
U fryzjera
— Dzien dobry, chcg scigc wiosy, ale nie wiem jak.

— No dobrze. Raz kozie $mier¢! Scinamy!

Przeczytaj wiersz i na jego podstawie wykonaj zadania 14-16.
Zagadka

Byt mtody Janek i stary Jan,

Byt petny kubek i pusty dzban,

Byt biaty dzionek i czarna noc,

Byt gtadki obrus i szorstki ko, [..]

Byt ttusty rosoét i chudy gnat,

Byt brzydki badyl i tadny kwiat,

Byt jasny obfok i ciemny cien,

Byt madry uczeni ... jakilen?

Roman Pisarski, Kolorowa gramatyka

m (2 pkt) Zdwoch pierwszych wers6w wypisz wyrazy o przeciwnym znaczeniu.

(1 pkd Uzupelnij ostatni wers wiersza brakujacym wyrazem.

Byt madry uczen i ... len

(2 pkt) Wypisz z wiersza 2 pary rymow.
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(4 pkt Podaj wyrazy przeciwstawne do podanych.

Q) OTWOTZYEA =

(1 pkt) Dopisz 2 epitety do stowa zabawka.

.................................. T oo, Zabawka

(1 pkt) Dopiszrym do wyrazu wianki.

MV TATTKT e e e e e et e et ee e




Test sprawdzajacy 2
Grupa A

By¢ moze

By¢ moze, gdzie indziej s3 ziemie pigkniejsze
inoce gwiazdzistsze, i ranki jasniejsze,

by¢ moze, bujniejsza, zielensza jest zielen

i ptaki w gateziach spiewaja weselej.

By¢ moze, gdzie indziej... lecz sercu jest drozsza

piosenka nad Wista i piasek Mazowsza. [..]
By¢ moze, by¢ moze, ze wszystko gdzies lepsze
i ptaki, i gwiazdy, i spiew, i powietrze,
ze byty gdzie$ nawet szczgsliwsze narody
i drzewa wdzigeczniejsze od wierzby u wody.

By¢ moze gdzie indziej... lecz sercu jest drozsza

piosenka nad Wistg i piasek Mazowsza.

(1 pkt) Osoba méwiaca w wierszu jest:

a) dziecko, ktore teskni za domem.

b) ktos, kto kocha swdéj kraj.

c) turysta, ktory zwiedza rézne kraje.

d) osoba, ktoéra czuje sie dobrze w kazdym miejscu.

EA (1 pkd Osoba méwiaca w wierszu chciataby:
a) zamieszkac w piekniejszym kraju.

b) porzuci¢ swdj kraj i przeniesc sie gdzie indzie;j.
c) jezdzi¢ po catym swiecie.

d) pozostac tu, gdzie jest.

test sprawdzajacy

Stanistaw Ryszard Dobrowolski

E! (1 pkt) Stowarefrenu: lecz sercu jest drozsza piosenka nad Wisla i piasek Mazowsza” oznaczaja, Zze podmiot

liryczny:
a) lubi polskie piosenki i towienie ryb w Wisle.
b) lubi kapac sie w Wisle i Spiewac.

c) kocha swdj jezyk ojczysty i miejsce, w ktorym mieszka.

d) chciatby kupic¢ dziatke na Mazowszu.

M (1 pk Wiersz sklada sie z:
a) jednej zwrotki i refrenu.

b) dwdch zwrotek i refrenu.

¢) trzech zwrotek.

d) czterech zwrotek.

B (1 pkt) Wypiszrymy z pierwszej zwrotki wiersza.
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A (1 pkt) Nastroj wiersza jest:

a) zartobliwy.

b) wesoty.

) przygnebiajacy.

d) podniosty.

(1 pkt) Tematem wiersza jest mitosc do:
a) ojczyzny.

b) lasow.

c) ptakow.

d) ludzi.

EX (1 pkd Wiersz nalezy do poeziji:

a) mitosnej.

b) patriotycznej.

c) zatobne;j.

d) religijnej.

EX (1 pkt Wypisz z wiersza powtérzenie.

(1 pkt) Dokoricz zdanie.

Wyrazy reka, rekawiczka, recznik, rekodziet0, ZATECZYC L0 WYTAZY ....vvvcccceevvrrreeerreeeeeesesssssssssssssssssiesesssssssssssss s ssssssssisisssssssssssseee

(1 pkt) Dokoncz zdanie.

Wyrazy dom, budynek, WieZoWieC, CNATUDA TO WYTAZY ....oooovvioiiiiiiiiiiiiiiieceereeeeeeesseeeeesssssssssssssssssssimieeesssssssssss s ssssssissieecessssssseeee

(1 pkt) Dopisz wyraz pokrewny do wyrazu zielony.
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m (3 pkt) Przyijrzyj sie zdjeciu Mazowsza. Podkresl sformulowania w ramce, ktore najlepiej to zdjecie opisuja.

nocne niebo, kapielisko, spokojnie, piaszczysta droga, wierzby, ptaski krajobraz, brukowana droga, gwarnie, drzewa przy
drodze, gory i doliny, bociany, asfaltowa szosa, pustkowie, ulewa, gesta zabudowa, teren ogrodzony, swojsko, niebezpiecz-
ne przejscie

(1 pkt) Podaj nazwe drzewa, ktore pojawia sie w wierszu i na zdjeciu.

(5 pkt) Wyobraz sobie, ze chcesz kupic¢ dzialke, na ktorej bedziesz spedzac¢ wolny czas. Napisz ogloszenie,
w ktorym okreslisz:

—jak ma wygladac twoja dziatka (np. duza, stoneczna, zaciszna),

—jakie ma by¢ jej potozenie (np. pod lasem, nad jeziorem, blisko rzeki).

Pamigtaj o tym, aby umiesci¢ w ogtoszeniu wszystkie niezbedne informacje.
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Test sprawdzajacy 2
Grupa B

By¢ moze

By¢ moze, gdzie indziej s3 ziemie pigkniejsze
inoce gwiazdzistsze, i ranki jasniejsze,

by¢ moze, bujniejsza, zielensza jest zielen

i ptaki w gateziach spiewaja weselej.

By¢ moze, gdzie indziej... lecz sercu jest drozsza

piosenka nad Wista i piasek Mazowsza. |[...]
Byc¢ moze, by¢ moze, ze wszystko gdzie$ lepsze
i ptaki, i gwiazdy, i spiew, i powietrze,
ze byty gdzies nawet szczgsliwsze narody
i drzewa wdzigczniejsze od wierzby u wody.

By¢ moze gdzie indziej... lecz sercu jest drozsza

piosenka nad Wistg i piasek Mazowsza.

Stanistaw Ryszard Dobrowolski

ﬂ (1 pkt) O osobie méwiacej w wierszu mozna powiedziec, ze jest:
a) dzieckiem, ktore teskni za podwarkiem.

b) turystg, ktory zwiedza obce kraje.

c) kims, kto kocha swdj kraj.

d) osobg, ktéra wszedzie czuje sie dobrze.

E (1 pkt) Osoba méwiaca w wierszu chcialaby:

a) zwiedzac caty swiat.

b) pozostac tu, gdzie jest.

c) przeprowadzi¢ sie do piekniejszego kraju.

d) zostawic swoj kraj i przeniesc sie gdzie indziej.

B (1 pkt) Stowa refrenu: ,lecz sercu jest drozsza piosenka nad Wislq i piasek Mazowsza” oznaczaja, Ze osoba
mowiaca w wierszu:

a) chciatby kupi¢ dziatke nad Wista.

b) lubi $piewac w czasie kgpieli w Wisle.

¢) lubi piosenki o Mazowszu i fowienie ryb w Wisle.

d) kocha swdj jezyk ojczysty i miejsce, w ktdrym mieszka.

A (1 pkd) Wiersz sklada sie z:
a) czterech zwrotek.

b) trzech zwrotek.

) dwdch zwrotek i refrenu.

d) jednej zwrotki i refrenu.

E (1 pkt) Wypisz rymy z drugiej zwrotki wiersza.




ﬂ (1 pkt) Tematem wiersza jest milosc do:

a) pdlilasow.
b) ojczyzny.
) zwierzat.
d) ludzi.

(1 pkt) Nastréj wiersza jest:
a) zabawny.

b) podniosty.

) smutny.

d) wesoty.

EX (1 pkd Wiersz nalezy do poeziji:

a) zatobne;j.

b) wojennej.

c) patriotyczne;j.

d) religijnej.

EX (1 pkt Wypisz z wiersza powtérzenie.

(1 pkt) Dokoricz zdanie.
Wyrazy ulica, droga, sciezka, alejka to wyrazy

(1 pkt) Dokoncz zdanie.
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Wyrazy dach, daszek, poddasze, zadaszy¢, AACNOWKA TO WYTAZY ...........ccccuvvvvveeerriereeeeeessssssssesssssssssiceesssssssssesseseesessssssssssssssssssmsescesssssssseeee

(1 pkt) Dopisz wyraz pokrewny do wyrazu bialy.

(4 pkt) Uzasadnij pisownie rzizw podanych wyrazach.

Q) AT0ZSZA = covvooeceeoeeeeeeeeeeeeeeeeee

C) TZAAKO = oo

A) DIETZE — oo
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(3 pkt) Przyijrzyj sie zdjeciu Mazowsza i podkresl w ramce sformulowania, ktére najlepiej to zdjecie opisuja.

spokojnie, piaszczysta droga, wierzby, ptaski krajobraz, brukowana droga, gesta zabudowa, teren ogrodzony, swojsko,
niebezpieczne przejscie, ulewa, drzewa przy drodze, gory 1 doliny, nocne niebo, kgpielisko, asfaltowa szosa, pustkowie,
bociany, gwarnie

(1 pkt) Podaj nazwe drzewa, ktore pojawia sie w wierszu i na zdjeciu.

(5 pkt) Wyobraz sobie, ze chcesz kupic¢ dzialke, na ktorej bedziesz spedzac¢ wolny czas. Napisz ogloszenie,
w ktorym okreslisz:

—jak ma wygladac twoja dziatka (np. duza, stoneczna, zaciszna),

—jakie ma by¢ jej potozenie (np. pod lasem, nad jeziorem, blisko rzeki).

Pamigtaj o tym, aby umiesci¢ w ogtoszeniu wszystkie niezbedne informacje.




test sprawdzajacy

Test sprawdzajacy 3

Grupa A

Mary Poppins otwiera drzwi

Pachniato rozkosznie trocinami, farbg i klejem. I tylko nie byto tu jednej, jedynej rzeczy, za jaka dzieci rozglgdaty sig do-

okofta, to znaczy pana Gatazki.

— Wpuscie mnie albo zawotam policje! — krzyczata panna Ropuszko, dobijajac sie gwattownie do drzwi. Ale Mary Pop-
pins nie zwracata na to najmniejszej uwagi.

Po chwili dzieci ustyszaty tupot ndg zbiegajacych szybko po schodach.

—Juz jej nie ma? —rozlegt sig po chwili czyjs$ cienki, drzacy gtos.

—Zeszta na dot, a ja zamknetam drzwi na klucz. Ale co tez ty wyprawiasz, Alojzy? — | Mary Poppins, zdenerwowana, po-
ciggneta nosem.

Janeczka i Michas rozejrzeli sig dookota po zakurzonym poddaszu. Gdzie tez mogt by¢ pan Gatgzka?

— Ach, Alojzy, [...] pokaz sie wreszcie! [..]

—Ide. Tylko sie nie denerwuj! [..]

I wtem, nie wiadomo skad, z gory — jak sig dzieciom zdawato — sptyneta para czyichs krétkich nég w luznych, szerokich

spodniach. Za nimi ukazat si¢ tutéw w starym surducie. A wreszcie dtuga, siwa broda, pomarszczona twarz z okularami

nanosie i tysa glowa w mycce. [...]

— Ale gdzie pan byt schowany? [..] Przeciez nie mdgt sie pan wziac z powietrza?

—Adlaczego nie? [..]

—To znaczy, ze pan powiedzial, ze chciatby pan zniknac, i juz pana nie byto?

Pan Gatgzka spojrzat w strone drzwi i skinat gtowa.

— Musiatem to zrobic, zeby pozbyc sig jej.

— Ale dlaczego? Co ona takiego panu zrobita? — dopytywata sie Janeczka. [..]

— Poprostu dlatego, ze ona chce koniecznie wyjs¢ za mnie za maz. Chce zostac panig Gatgzkowa i w ten sposob jako moja
zona chce ciggnac korzysci z moich zyczen.

—Czy pan moze miec¢ wszystko, czego pan tylko zapragnie? — zapytat Michas [...].

— Wszystko. [..] a ona chce mie¢ ni mniej, ni wigcej, tylko ztoty pataci co dzien na obiad pasztet z pawia.

Pamela L. Trawers, Mary Poppins otwiera drzwi, thum. Irena Tuwim

(1 pkt) Wydarzenia rozgrywaja sie:
a) w mieszkaniu.

b) w piwnicy.

¢) na poddaszu.

d) na klatce schodowej.

EA (1 pkd O tym, ze jest to utwor fantastyczny, swiadczy zachowanie:
a) panny Ropuszko.

b) Mary Poppins.

) Michasia i Janeczki.

d) pana Gatgzki.

E (1 pkt) Pan Galazka schowal sie przed panna Ropuszko, poniewaz panna Ropuszko:
a) chciata wezwac policje.

b) zamierzata wyjs¢ za niego za maz.

c) préobowata wtargnac do jego domu.

d) zachowywata sie niekulturalnie.




test sprawdzajacy

A (1 pkd Pan Galazka uwazal, ze panna Ropuszko jest:
a) dobra i mita.

b) zachtanna i interesowna.

c) brzydka i ztosliwa.

d) wesota i sympatyczna.

EA (1 pkt) Pan Gatazka byt
a) miody.

b) w srednim wieku.

c) starszym cztowiekiem.

d) w nieokreslonym wieku.

A (1 pkd Zyczenia pana Galazki:
a) byty tajnymi notatkami.

b) nie miaty zadnej mocy.

c) byty jego marzeniami.

d) miaty czarodziejska moc.

(1 pkt) Nazwisko ,Galazka” jest:
a) zwiagzkiem frazeologicznym.

b) zdrobnieniem.

) synonimem.

d) wyrazem pokrewnym.

EA (1 pkd We fragmencie ksiazki ,,Mary Poppins otwiera drzwi” przewaza:
a) dialog.

b) basn.

c) wyliczenie.

d) opis.

EX (2 pkt Stowo tupot to:

a) epitet.

b) uosobienie.

c) zdrobnienie.

d) wyraz dZzwiekonasladowczy.

(1 pkt) Podkresl w ramce wyraz, ktéry odpowiada zachowaniu panny Ropuszko.

hucze¢, chrzesci¢, hatasowad, pohukiwac, wzdychag, chichotac, prychac

(1 pkt) Dopisz wyraz pokrewny do stowa huczec.

(1 pkt) W zdaniu: ,,0dszkodowanie, ktére wyplacila nam firma ubezpieczeniowa, bylo smiechu warte” pod-
kreslony zwrot oznacza:

a) duzg wartosc.

b) dobry zart.

c) matg wartosc.

d) co$ dziwnego.



test sprawdzajacy

m (4 pkt) Na podstawie fragmentu tekstu z poczatku sprawdzianu opisz jak najdokladniej pana Galazke.

(1 pkt) Powyzsza ilustracje moznaby zamiescic w:
a) atlasie grzybow.

b) zbiorze basni.

c) ksiazce historyczne;j.

d) mapie samochodowej.

(1 pkt) Nadaj tytut ilustracji.




test sprawdzajacy

(1 pkt) Wyobraz sobie, ze ilustracja jest dekoracjq teatralna. Zaproponuj dwa basniowe rekwizyty, ktore
pasowalyby do tego miejsca.

(1 pkt) Ktéra zbasni moglaby zostac¢ odegrana na tle takich dekoracji?
a) Krolowa $niequ

b) Kot w butach

c) Swiniopas

d) Krélewna Sniezka i siedmiu krasnoludkéw

m (3 pkt) Dopisz litery, ktore odpowiadaja definicjom podanych stéw.

b) inscenizacja —

©) TEKWIZYE = oo
A. wystawienie utworu literackiego lub muzycznego na scenie

B. przedmiot potrzebny podczas przedstawienia, zwiazany z trescia prezentowanego utworu

C. tekst wypowiadany przez aktora w przedstawieniu teatralnym lub filmie

D. przedstawienie lub film grane po raz pierwszy




test sprawdzajacy

Test sprawdzajacy 3

Grupa B

Mary Poppins otwiera drzwi

Pachniato rozkosznie trocinami, farbg i klejem. I tylko nie byto tu jednej, jedynej rzeczy, za jaka dzieci rozglgdaty sig do-

okofta, to znaczy pana Gatazki.

— Wpuscie mnie albo zawotam policje! — krzyczata panna Ropuszko, dobijajac sie gwattownie do drzwi. Ale Mary Pop-
pins nie zwracata na to najmniejszej uwagi.

Po chwili dzieci ustyszaty tupot ndg zbiegajacych szybko po schodach.

—Juz jej nie ma? —rozlegt sig po chwili czyjs$ cienki, drzacy gtos.

—Zeszta na dot, a ja zamknetam drzwi na klucz. Ale co tez ty wyprawiasz, Alojzy? — | Mary Poppins, zdenerwowana, po-
ciggneta nosem.

Janeczka i Michas rozejrzeli sig dookota po zakurzonym poddaszu. Gdzie tez mogt by¢ pan Gatgzka?

— Ach, Alojzy, [...] pokaz sie wreszcie! [..]

—Ide. Tylko sie nie denerwuj! [..]

I wtem, nie wiadomo skad, z gory — jak sig dzieciom zdawato — sptyneta para czyichs krétkich nég w luznych, szerokich

spodniach. Za nimi ukazat si¢ tutéw w starym surducie. A wreszcie dtuga, siwa broda, pomarszczona twarz z okularami

nanosie i tysa glowa w mycce. [...]

— Ale gdzie pan byt schowany? [..] Przeciez nie mdgt sie pan wziac z powietrza?

—Adlaczego nie? [..]

—To znaczy, ze pan powiedzial, ze chciatby pan zniknac, i juz pana nie byto?

Pan Gatgzka spojrzat w strone drzwi i skinat gtowa.

— Musiatem to zrobic, zeby pozbyc sig jej.

— Ale dlaczego? Co ona takiego panu zrobita? — dopytywata sie Janeczka. [..]

— Poprostu dlatego, ze ona chce koniecznie wyjs¢ za mnie za maz. Chce zostac panig Gatgzkowa i w ten sposob jako moja
zona chce ciggnac korzysci z moich zyczen.

—Czy pan moze miec¢ wszystko, czego pan tylko zapragnie? — zapytat Michas [...].

— Wszystko. [..] a ona chce mie¢ ni mniej, ni wigcej, tylko ztoty pataci co dzien na obiad pasztet z pawia.

Pamela L. Trawers, Mary Poppins otwiera drzwi, thum. Irena Tuwim

(1 pkt) Akcja utworu toczy sie:
a) na poddaszu.

b) w piwnicy.

€) w mieszkaniu.

d) na klatce schodowej.

EA (1 pkd) Czyje zachowanie swiadczy o tym, Ze to utwoér fantastyczny?
a) panny Ropuszko

b) pana Gatgzki

) Michasia i Janeczki

d) Mary Poppins

E (1 pkt) Pan Galazka schowal sie przed panna Ropuszko, poniewaz panna Ropuszko:
a) zamierzata wezwac policje.

b) usitowata wtargnac do jego domu.

c) pragneta zostac jego zong.

d) zachowywata sie niekulturalnie.

ﬂ (1 pkt Pan Galazka uwazal panne Ropuszko za osobe:
a) wesotg i mita.

b) brzydka i ztosliwa.

) sympatyczna i pogodna.

d) zachtanng i interesowna.




test sprawdzajacy

B} (1 pkt) Pan Galazka byt:
a) miody.

b) starszym cztowiekiem.

) w nieokreslonym wieku.
d) w srednim wieku.

ﬂ (1 pkt) Zyczenia pana Galazki:
a) byty magicznymi notatkami.

b) miaty czarodziejska moc.

c) byty matematycznymi zagadkami.
d) nie miaty zadnej mocy.

(1 pkt) Nazwisko ,,Galazka” jest:
a) zwiazkiem frazeologicznym.

b) wyrazem pokrewnym.

) synonimem.

d) zdrobnieniem.

E! (1 pkt) We fragmencie ksigzki ,,Mary Poppins otwiera drzwi” przewaza:
a) wyliczenie.

b) basn.

c) dialog.

d) opis.

EX (1 pkd Stowo chichot to:

a) epitet.

b) wyraz dZzwiekonasladowczy.

c) zdrobnienie.

d) uosobienie.

(1 pkt) Podkresl w ramce wyraz, ktéry odpowiada zachowaniu panny Ropuszko.

chrzesci¢, huczec, pohukiwac, hatasowac, chichotac, prychac, wzdychac

(1 pkt) Dopisz wyraz pokrewny do stowa halasowac.

NATASOWEAE — ..o

(1 pkt Dopisz wyraz bliskoznaczny do stowa chieptac.
CHIEPTAC = oo

EEA (1 pkd W zdaniu: ,0dszkodowanie, ktére wyplacila nam firma ubezpieczeniowa, byto smiechu warte” pod-
kreslony zwrot oznacza:

a) duzag wartos¢.

b) matg wartosc.

c) cos dziwnego.
d) dobry zart.




test sprawdzajacy

m (4 pkt) Na podstawie fragmentu tekstu z poczatku sprawdzianu opisz jak najdokladniej pana Galazke.

(1 pkt) Powyzszailustracjabylaby odpowiednia w:
a) w atlasie grzybow.

b) w ksigzce religijnej.

) w zbiorze basni.

d) w przewodniku turystycznym.

(1 pkt) Nadaj tytutilustracii.




test sprawdzajacy

(1 pkt) Wyobraz sobie, ze ilustracja jest dekoracja teatralna. Zaproponuj dwa basniowe rekwizyty, ktére
pasowalyby do tego miejsca.

(1 pkt) Na tle takich dekoracji mozna by odegrac bas:
a) Krélowa Sniequ.

b) Krélewna Sniezka i siedmiu krasnoludkdw.

c) Swiniopas.

d) Kot w butach.

m (3 pkt) Dopisz litery odpowiadajace definicjom podanych siéw.

a) rekwizyt —

A.tekst wypowiadany przez aktora w przedstawieniu teatralnym lub filmie

B. wykaz utworéw granych w okreslonym czasie w teatrze, kinie, operze

C. wystawienie utworu literackiego lub muzycznego na scenie

D. przedmiot potrzebny podczas przedstawienia, zwigzany z trescia prezentowanego utworu




Test sprawdzajacy 4

Grupa A

Pogadanka

Pan prelegent drzwi otwiera.
Bedzie lekcja o manierach.

Co to znaczy? Zaraz powiem.
Ten kto nie wie, ten sie dowie.
—Ktos samochdd w rzece myje,
Ktos motorem w lesie wyje,
Ktos cichaczem, bez hatasu,
Cruz wyrzuca w gtebi lasu,

]

Dzikie plaze kto$ zasmieca,
Ktos plastiki pcha do pieca,
Ktos za gtosno radio wtacza,
Ktos lamp w domu nie wytacza.
Kto$ do wody wpuszcza scieki,
Kto$ wyrzuca ztom do rzeki,

[.]

—Wymienitem, jak widzicie,
sprawy mafe oraz tycie,

Ale wszystkie takie Ktosie

majg nasza Ziemig w nosie,

A do tego im sig ktania

Brak dobrego wychowania.
Wigc sig uczmy dobrych manier,
Chwalmy dobre wychowanie,
Tak, by Ziemi ciut ulzyto

| by wszystkim mito byto.

Kto maniery dobre ma,
Ten o srodowisko dba.

E (1 pkt) Zwiersza wynika, ze prelegent to osoba:

a) dbajaca o srodowisko.
b) uczaca dobrych manier.

) wygtaszajaca pogadanke na jakis temat.

d) piszgca wiersze.

E (1 pkt) Wedlug pana prelegenta cztowiek dobrze wychowany powinien:

a) wynosic¢ Smieci.
b) stuchac radia tylko w lesie.

c) pali¢ w piecu plastikowymi butelkami.

d) dbac o srodowisko naturalne.

test sprawdzajacy

Matgorzata Strzatkowska, Raj na Ziemi, czyli rady nie od parady Il




test sprawdzajacy

EA (1 pkt) Tematem prelekcji w wierszu jest:
a) apel o oszczedzanie wody.

b) problemy z segregacja smieci.

) wyjasnienie, czym sa dobre maniery.

d) troska o srodowisko naturalne.

ﬂ (2 pkt) Podaj wlasny przyklad zachowania, ktére swiadczy o braku szacunku dla Ziemi. Odpowiedz pelnym
zdaniem.

(1 pkt) Policz sylaby w podanych wersach wiersza.

,Ktos cichaczem, bez hatasu” —1iczba sylab: ...,

,Gruz wyrzuca w glebi 1asu” —T1iczba sylab: ...

E! (1 pkt) W wersie: ,,Tak, by Ziemi ciut ulzylo” pojawia sie sSrodek stylistyczny nazywany:
a) epitetem.

b) poréwnaniem.

) uosobieniem.

d) wyrazem dZwigkonasladowczym.

ﬂ (2 pkt) Przepisz 2 wersy wiersza, ktére mozna potraktowac jako moral, czyli pouczenie. Pamietaj o popraw-
nym zapisie cytatu.

(1 pkt) Przeczytaj podane zdania.

Krélewny i krélewicze najczescie] mieszkajg w zamku.

Wczoraj nie mogtem sig dostac do domu, bo zamek w drzwiach sig zaciat i nie mogtem otworzyc drzwi.
Pogrubione wyrazy to:

a) wyrazy wieloznaczne,

b) wyrazy bliskoznaczne,

c) neologizmy,

d) wyrazy o przeciwstawnym znaczeniu.

(1 pkt) Dopisz wyraz pokrewny do wyrazu ziemia.

ZICTNIA = oo

(1 pkt) Dopisz wyrazbliskoznaczny do wyrazu pogadanka.

POGAAANKA = ..oooeeevevimimmmmmmmmiiiisssssssssssssssssss s



test sprawdzajacy

m (3 pkt) Przepisz podane zdania. Zastap pogrubione powiedzenia innymi stowami.
a) Adam miat w nosie to, czy gtosSna muzyka przeszkadza jego sasiadom.

Q) ZYWY e

m (4 pkt) Napisz kroétkie sprawozdanie z akcji ,.Sprzatanie swiata” wedlug podanych punktéow .
1. Miejsce wydarzenia, uczestnicy i cel akcji.

2. Przebieg akcji.

3. Ocena akgji.




test sprawdzajacy

(1 pkt) Podaj 3 okreslenia, ktore opisuja zdjecie.

(2 pkt) Nadaj tytul kazdemu zdjeciu.

Q) ZAJETTE PIBTWSZE: oo
D) ZAJECTE ATUGIE: oot

(2 pkt) Wymys$l wlasne hasto nawolujace do oszczedzania wody.




Test sprawdzajacy 4

Grupa B

Pogadanka

Pan prelegent drzwi otwiera.
Bedzie lekcja o manierach.

Co to znaczy? Zaraz powiem.
Ten kto nie wie, ten sie dowie.
—Ktos samochdd w rzece myje,
Ktos motorem w lesie wyje,
Ktos cichaczem, bez hatasu,
Cruz wyrzuca w gtebi lasu,

]

Dzikie plaze kto$ zasmieca,
Ktos plastiki pcha do pieca,
Ktos za gtosno radio wtacza,
Ktos lamp w domu nie wytacza.
Kto$ do wody wpuszcza scieki,
Kto$ wyrzuca ztom do rzeki,

[.]

— Wymienitem, jak widzicie,
sprawy mafe oraz tycie,

Ale wszystkie takie Ktosie

majg nasza Ziemig w nosie,

A do tego im sig ktania

Brak dobrego wychowania.
Wigc sig uczmy dobrych manier,
Chwalmy dobre wychowanie,
Tak, by Ziemi ciut ulzyto

| by wszystkim mito byto.

Kto maniery dobre ma,
Ten o srodowisko dba.

E (1 pkt) Zwiersza wynika, ze prelegent to osoba, ktéra:
a) dba o ochrone srodowiska naturalnego.
b) wygtasza pogadanke na jakis temat.

c) daje przyktad dobrych manier.
d) uczy pisania wierszy.

E (1 pkt) Zdaniem pana prelegenta czlowiek dobrze wychowany powinien:

a) hatasowac tylko w lesie.

b) wynosic smieci.

) dbac o srodowisko naturalne.
d) wrzucac ztom do rzeki.

test sprawdzajacy

Matgorzata Strzatkowska, Raj na Ziemi, czyli rady nie od parady II




test sprawdzajacy

EX (1 pkt) Prelekcja, o ktérej mowa w wierszu, dotyczy:
a) oszczedzania wody i pradu.

b) troski o srodowisko naturalne.

) nauki dobrych manier.

d) segregacji smieci i odpaddw.

ﬂ (2 pkt) Podaj wlasny przyklad zachowania, ktore swiadczy o szacunku dla Ziemi. Odpowiedz pelnym
zdaniem.

(1 pkt) Policz sylaby w podanych wersach wiersza.

,Dzikie plaze kto$ zasmieca” —1iczba sylab: ...,

,Ktos plastiki pcha do pieca” —1iczba sylab: ...

E! (1 pkt) W wersie: ,,Tak, by Ziemi ciut ulzylo” pojawia sie sSrodek stylistyczny nazywany:
a) epitetem.

b) wyrazem dzwiekonasladowczym.

) poréwnaniem.

d) uosobieniem.

EX (2 pkt Przepisz 2 wersy wiersza, ktére mozna potraktowa¢ jako morat, czyli pouczenie. Pamietaj o popraw-
nym zapisie cytatu.

m (1 pkt) Przeczytaj podane zdania.

Ostatniego dnia karnawatu odbyt sie od dawna oczekiwany bal maskowy.

Gruby bal drewna zatarasowat drogg, tak ze nie moglismy dalej jechac¢ i musielismy zawrdcic.
Pogrubione wyrazy to:

a) wyrazy bliskoznaczne,

b) wyrazy wieloznaczne,

c) neologizmy,

d) wyrazy o przeciwstawnym znaczeniu.

(1 pkt) Dopisz wyraz pokrewny do wyrazu las.

(1 pkt) Dopisz wyraz bliskoznaczny do wyrazu pogadanka.
POGAAANKE = ..o




test sprawdzajacy

m (3 pkt) Przepisz podane zdania. Zastap pogrubione powiedzenia innymi stowami.

a) Marysia zadzierata nosa, wiec nikt jej specjalnie nie lubit.

(4 pkt) Dopisz do podanych wyrazéw wyrazy o przeciwstawnym znaczeniu.

) ZAMKNIETY = oo

D) JASTIY = oo

) ZGATDIONY = oo

A) CNWATE = e

(4 pkt) Napisz kroétkie sprawozdanie z akcji ,.Sprzatanie swiata” wedlug podanych punktow.
1. Migjsce wydarzenia, uczestnicy i cel akcji.
2. Przebieg akgji.

3. Ocena akcji.




test sprawdzajacy

(1 pkt) Podaj 3 okreslenia, ktére opisuja zdjecie.

(2 pkt) Nadaj tytut kazdemu zdjeciu.

Q) ZAJECTE PITWSZE! vovveevvereeeieeeesee e ssees sk 11
D) ZAJECTE ATUGIE: oot

(2 pkt) Wymysl wlasne hasto nawolujace do oszczedzania wody.




test sprawdzajacy

Test sprawdzajacy 5
Grupa A

Babcia na jabtoni

— Andil — Mama odwrdcita go ku sobie i zajrzata mu w oczy. — Nikt si¢ nie pogniewa, jesli bedziesz sie bawit ,w babcig”.
Tylko powiniene$ pamietac o tym, Ze to babcia wymyslona.

— Wcale nie wymyslona! — obruszyt sie Andi. [...]

Ujrzat z dotu pomiedzy gateziami jej czarne potbuciki [..]. Siedziata sobie tam, w gdrze, jakby to byto jej state miejsce,

i dalej robita na drutach czapke dla Andiego.

— Hallo, Andi!

— Hallo, babciul [..]

Babcia zaczeta wesoto wymachiwac swym wielkim workiem.

—No, to co dzisiaj robimy?

— Pogalopujmy troche! — zaproponowat Andi. — Moze masz konia — albo nawet dwa?

Babcia poszperata w worku. [...]

—Moglibysmy kupic¢ sobie dwa konie! zaproponowata babcia. —Jednego dla ciebie, a drugiego dla mnie. Nie powinny
by¢ bardzo drogie. [..]

—Czy ty jestes bogata, babciu?

—Czasamil [..]

Wyciaggneta portmonetkeg ze swego worka i z zatroskanych jej okrzykow: ,Ojej! Ojejej!” Andi zrozumiat, ze dzis akurat

byta biedna.

Z trzaskiem zamkneta portmonetke.

— Nie pozostaje nam nic innego, jak pojechac w step i ztapac sobie dwa dzikie konie!

Chwytac dzikie konie! I o tym Andi od dawna marzyt! [..]

—Ajak dostaniemy sie w step?

— Moim samochodem! [..]

Wiec babcia miata auto! Zapytat o marke, bo na markach wozdw znat sie doskonale.

— 0O, nic nadzwyczajnego — oznajmita babcia, zabierajac si¢ do zejscia z drzewa. — Kazatam tylko wmontowac w nie pare
takich sztuczek, zeby nie trzeba byto co chwila wysiadac, jak sie komus zechce pi¢ albo spac. Zaraz sam si¢ przekonasz.

Andi zszedt za nig z drzewa.

Samochdd stat pod jabtonia. Byt to otwarty, sportowy wodz, jasnobtekitny i ogromny, z czerwonymi, skérzanymi podusz-

kami. Jurek nazwatby go z pewnoscia ,fantastycznym”.

Mira Lobe, Babcia na jabtoni, ttum. Maria Kurecka

E (1 pkt) Babcia z opowiadaniabyla:
a) babcia kolezanki Andiego.

b) prawdziwa babcia Andiego.

) babciag wymyslona przez Andiego.

d) starsza pania z sasiedztwa.

EA (1 pkd Andi i babcia spotykali sie:
a) na stepie.

b) przy jabtoni.

c) w domu Andiego.

d) w domu babci.

B (1 pkt) Ktore okreslenia najtrafniej opisuja babcie z opowiadania?
a) wesota, niezwykta, pomystowa

b) dobra, ztosliwa, nieprzewidywalna

c) serdeczna, sympatyczna, skapa

d) bogata, opryskliwa, niegrzeczna




test sprawdzajacy

ﬂ (1 pkt) Babcia i Andi postanowili pojezdzi¢ konno i w tym celu:
a) pojechali do stajni.

b) wyruszyli na step.

c) poprosili mame Andiego o zgode.

d) postanowili kupic konie.

BEA (1 pkp Samochéd babci byt:
a) stary i zniszczony.

b) zwykty i typowy.

c) starodawny i elegancki.

d) sportowy i nowoczesny.

ﬂ (1 pkt) Nadaj tytul temu fragmentowi opowiadania.

(1 pkt) Punkt kulminacyjny w utworze to:

a) przetomowy moment, w ktérym dzieje sie cos bardzo waznego.
b) cytat umieszczony przed tekstem utworu.

) pisemna prosba o przybycie lub wzigcie w czyms udziatu.

d) sposdb grania roli przez aktora.

E (4 pkt) Podkresl stowa, ktérymi mozna zastapic stowo fantastyczny w zdaniu: Jurek nazwalby go z pewno-
Scia fantastycznym.

zwyczajny, Swietny, pospolity, nadzwyczajny, niezwykty, zwykty, fascynujacy, kiepski

ﬂ (1 pkt) Przepisz zdanie, zastepujac pogrubiony wyraz innym slowem.
A jak dostaniemy sie w step?

(1 pkt) Samochod, auto, woz to wyrazy:
a) pokrewne.

b) bliskoznaczne.

c) o przeciwstawnym znaczeniu.

d) dZzwiekonasladowcze.

(3 pkt) Dopisz 3 wyrazy pokrewne do wyrazu jabiko.




test sprawdzajacy

gesto zalesiony, nieprzebyty, niezmierzony, przytulny, zaludniony, ogromny, bezkresny, jak ocean, zabudowany

(1 pkt) Na podstawie fotografii stepu mozna stwierdzic, ze turysta jedzie na step, aby:
a) doswiadczy¢ ciszy, spokoju, harmonii z przyroda.

b) spotkac turystéw z catego Swiata.

) podziwiac gory, morza, rzekii jeziora.

d) poptywac kajakiem.

(2 pkt) Wymysl hasto reklamujace wycieczke na step.

(4 pkt) Napisz dalszy ciag opowiadania o babcina jabloni. Podkresl punkt kulminacyjny w swoim opowiada-
niu. Nie zapomnij o zakoriczeniu. Twoja wypowiedz powinna liczy¢ co najmniej 6 zdan.

Zacznij tak:

Andi i babcia Z faSONEIM ZAJECNAIT 1A STEP. ....ovvvoeviievveeeeeeeessiceeeeeeesessseeseee e ssieesses s




test sprawdzajacy

Test sprawdzajacy 5
Grupa B

Babcia na jabtoni

— Andil = Mama odwrdcita go ku sobie i zajrzata mu w oczy. — Nikt sie nie pogniewa, jesli bedziesz sie bawit ,w babcig”.
Tylko powiniene$ pamietac o tym, Ze to babcia wymyslona.

— Wcale nie wymyslona! — obruszyt sie Andi. [...]

Ujrzat z dotu pomiedzy gateziami jej czarne poétbuciki [..]. Siedziata sobie tam, w goérze, jakby to byto jej state miejsce,

i dalej robita na drutach czapke dla Andiego.

— Hallo, Andil

— Hallo, babciul [..]

Babcia zaczeta wesoto wymachiwac swym wielkim workiem.

—No, to co dzisiaj robimy?

— Pogalopujmy troche! — zaproponowat Andi. — Moze masz konia — albo nawet dwa?

Babcia poszperata w worku. [...]

—Moglibysmy kupic¢ sobie dwa konie! zaproponowata babcia. — Jednego dla ciebie, a drugiego dla mnie. Nie powinny
by¢ bardzo drogie. [..]

—Czy ty jestes bogata, babciu?

—Czasamil [..]

Wyciagneta portmonetke ze swego worka i z zatroskanych jej okrzykow: ,Ojej! Ojejej!” Andi zrozumiat, ze dzis akurat

byta biedna.

Z trzaskiem zamkneta portmonetke.

— Nie pozostaje nam nic innego, jak pojechac w step i ztapac sobie dwa dzikie konie!

Chwytac dzikie konie! I o tym Andi od dawna marzyt! [..]

—Ajak dostaniemy sie w step?

— Moim samochodem! [..]

Wiec babcia miata auto! Zapytat o marke, bo na markach wozdw znat sie doskonale.

— 0O, nic nadzwyczajnego — oznajmita babcia, zabierajac sig do zejscia z drzewa. — Kazatam tylko wmontowac w nie pare
takich sztuczek, zeby nie trzeba byto co chwila wysiadac, jak sie komus zechce pic¢ albo spac. Zaraz sam sig przekonasz.

Andi zszedt za nig z drzewa.

Samochdd stat pod jabtonig. Byt to otwarty, sportowy woz, jasnobtekitny i ogromny, z czerwonymi, skérzanymi podusz-

kami. Jurek nazwatby go z pewnoscia ,fantastycznym”.

Mira Lobe, Babcia na jabtoni, ttum. Maria Kurecka

E (1 pkt) Starsza pani, o ktérej mowa w tekscie, byla:
a) prawdziwg babcig Andiego.

b) babcig wymyslona przez Andiego.

¢) babcia kolezanki Andiego.

d) zaprzyjazniong sasiadka.

EA (1 pkd Gdzie Andi spotykat sie zbabcia?
a) w swoim domu.

b) w domu babci.

c) przy jabtoni.

d) na stepie.

B (1 pkt) Wskaz okreslenia najtrafniej opisujace babcie z opowiadania.
a) ztosliwa, dobra, nieprzewidywalna

b) pomystowa, wesota, niezwykta

c) opryskliwa, niegrzeczna, bogata

d) sympatyczna, serdeczna, skapa



test sprawdzajacy

El (1 pkt) Aby pojezdzi¢ konno, babcia i Andi:
a) poprosili mame Andiego o zgode.

b) udali sie do stajni.

) wyruszyli na step.

d) zdecydowali sig kupic konie.

B (1 pkt) Auto babcibylo:

a) stare i zniszczone.

b) sportowe i nowoczesne.

c) eleganckie i staroswieckie.

d) zwykte i typowe.

ﬂ (1 pkt) Nadaj tytul temu fragmentowi opowiadania.

(1 pkt) Co to jest punkt kulminacyjny?

a) cytat umieszczony przed tekstem utworu

b) przetomowy moment, w ktérym w utworze dzieje sie cos bardzo waznego

c) pisemna prosba o przybycie lub wzigcie w czyms udziatu

d) sposdb grania roli przez aktora

ﬂ (4 pkt) Podkresl stowa, ktérymi mozna zastapic stowo zatroskana w zdaniu: ,,Babcia spojrzala zatroskana do
pustej portmonetki”.

smutna, obojetna, zafascynowana, zmartwiona, zachwycona, przygnebiona, wesota, zaniepokojona, zajeta

ﬂ (1 pkt) Przepiszzdanie zastepujac pogrubiony wyraz innym stlowem.
Czy ty jestes bogata, babciu?

(1 pkt) Portmonetka, sakiewka, portfel to wyrazy:
a) o przeciwstawnym znaczeniu.

b) pokrewne.

c) bliskoznaczne.

d) dzwiekonasladowcze.

m (3 pkt) Dopisz 3 wyrazy pokrewne do wyrazu krzyk.
744000 000000000000000 00000000 O0000000000 0000 O OO OO OO0 0000 OSSOSO

(3 pkt) Przyijrzyj sie fotografii stepu. Wypisz z ramki okreslenia, ktére najlepiej do niego pasuja.




test sprawdzajacy

jak ocean, niezmierzony, gesto zalesiony, nieprzebyty, bezkresny, ogromny, przytulny, zaludniony, zabudowany

(1 pkt) Na podstawie fotografii stepu mozna stwierdzic, ze turysta jedzie na step, aby:
a) spotkac turystéw z catego swiata.

b) nacieszyc sig cisza i spokojem.

) zwiedzac stare zamki i warownie.

d) przedzierac sie przez dzungle.

A (2 pkt) Wymysl hasto reklamujace wycieczke na step.

(4 pkt) Napisz dalszy ciag opowiadania o babcinajabloni. Podkresl punkt kulminacyjny w swoim opowiada-
niu. Nie zapomnij o zakoriczeniu. Twoja wypowiedz powinna liczy¢ conajmniej 6 zdan.

Zacznij tak:

Andi i babcia Z faSONEM ZAJECNAIT 1A STEP. ....vvvvveviievveeeeeeeessiceeeee s sesssieesse s




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 1
Grupa A
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow | Punkty za
zadanie
1 b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. ) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4 prawda: a, e; fatsz: b, ¢, d kazde poprawne wskazanie 5
prawdy lub fatszu — po 1 pkt
5. np. Wojtus, tata i farba do wtosow poprawny tytut — 2 pkt 2
(tytut ma byc zwigzany z trescig opowiadania)
6. a) przypatrywat sie, ew. spoglgdat, obserwowat (ale wtedy kazde poprawne podanie wyra- 2
uczen musi zmienic¢ formy pozostatych wyrazow w zdaniu) | zu bliskoznacznego
b) idZ, pedZ, zmykaj itp. w zdaniu — 1 pkt
7. uciekt dat noge, zwiat kazde poprawne wskazanie — 3
1 pkt
d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
9. a-B, b-C, c-A kazde poprawne potgczenie — 3
1 pkt
10. | b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
11 a) poprawne wskazanie — 1 pkt
12. | np. a) toze, b) moze, c) potozyc, d) powracac lub inne kazde poprawne uzasadnienie 4
poprawne wyrazy pisowni wyrazu — 1 pkt
13. Przyktadowe uzupetnienie dialogu: kazde poprawne uzupetnienie 3
— Dzien dobry. Prosze, tu sg zdjecia najmodniejszych fryzur. | — 1 pkt
- Ta, uwazam, ze jest tadna.
— Proponuje zaryzykowac.
(Uzupetnienia majg stanowic logiczng catosc¢ z podanymi
elementami).
14. | np. Jan — dzban, noc — koc, gnat — kwiat, cient — leri wypisanie jednej poprawnej pary 2
— 1 pkt
15. | mtody - stary, petny — pusty wypisanie jednej poprawnej pary 2
-1 pkt
16. | np. gtupi, niemadry lub inne poprawne odpowiedzi poprawne podanie wyrazu — 1 pkt 1
17. | np. a) pojawit sie, b) wolno, c) czyscic, d) cicho lub inne kazda poprawna odpowiedz — 4
poprawne odpowiedzi 1 pkt
18. | np. pogodny, wesoty, mglisty, ponury, stoneczny i inne poprawne i logiczne podanie 1
poprawne odpowiedzi epitetow — 1 pkt
19. | np. szkoda, zgoda, woda, przygoda, jagoda 1 inne popraw- | poprawne podanie rymu — 1 pkt 1

ne odpowiedzi




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 1
Grupa B
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1 a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. al poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. prawda: b, d; fatsz: a, c, e kazde poprawne wskazanie 5
prawdy lub fatszu — 1 pkt
5. np. Wojtus, tata i farba do wtosow poprawny tytut — 2 pkt 2
(tytut ma byc¢ zwigzany z trescig opowiadania)
6. a) np. poszedt spac, utozyt sie do spania kazde poprawne podanie wyra- 2
b) np. wybiegt wylecial, wyskoczyt zu bliskoznacznego w zdaniu
— 1 pkt
7. uciekt, dat noge, zwiat kazde poprawne wskazanie — 3
1 pkt
8. a) poprawne wskazanie — 1 pkt
a-C, b-B, c-A kazde poprawne potgczenie — 3
1 pkt
10. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
11. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
12. | Np. a) skracac, b) witozyc, c) zawody, d) toze lub inne poprawne uzasadnienie pisowni 4
poprawne wyrazy kazdego wyrazu — 1 pkt
13 Przyktadowe uzupetnienie dialogu: kazde poprawne uzupetienie — 3
— Dzien dobry. Prosze, tu sg zdjecia najmodniejszych fryzur. | 1 pkt
- Tez, uwazam, ze jest tadna.
- Proponuje zaryzykowac.
(Uzupemienia majg stanowic logiczng catos¢ z podanymi
elementami).
14. miody - stary, petny — pusty wypisanie jednej poprawnej pary 2
— 1 pkt
15. | np. gtupi, niemadry lub inne poprawne odpowiedzi poprawne podanie wyrazu — 1 pkt
16. np. Jan — dzban, noc — koc, gnat — kwiat, cien - leri wypisanie jednej poprawnej pary 2
- 1 pkt
17 | np. a) zamkneta, b) wolno, c) burzyc, d) szeroko lub inne kazda poprawna odpowiedz — 4
poprawne odpowiedzi 1 pkt
18. | np. kolorowa, nowa, zepsuta, mata, duza lub inne popraw- | poprawne i logiczne podanie 1
ne odpowiedzi epitetow — 1 pkt
19. np. kolezanki, skakanki, malowanki, warszawianki, szklanki, | poprawne podanie rymu — 1 pkt 1

firanki lub inne poprawne odpowiedzi




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 2
Grupa A
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. b) poprawnie wskazanie — 1 pkt 1
5. pieknigjsze — jasniejsze, zielen - weselej wypisanie 2 poprawnych par — 1 pkt 1
6. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
7. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
8. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
9. by¢ moze poprawne wypisanie powtorzenia — 1 pkt 1
10. pokrewne poprawne dokornczenie — 1 pkt 1
11. bliskoznaczne poprawne dokonczenie — 1 pkt 1
12. zielen lub Inne poprawne wyrazy poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
13. np. ziemie piekniejsze, noce gwiazdzistsze, ranki | jeden poprawny przyktad — 1 pkt 2
Jasniejsze lub inne poprawne odpowiedzi
14. np. kraje, panstwa, krainy, regiony lub inne kazdy poprawny przyktad — 1 pkt 2
poprawne odpowiedzi
15. np. a) moge, b) drogi, c) po spotgtosce ,d", kazde poprawne uzasadnienie — 1 pkt 4
d) wyjatek
16. spokojnie, piaszczysta droga, wierzby, plaski kra- | 65 poprawnych odpowiedzi — 3 pkt 3
Jobraz, drzewa przy drodze, SWOjSKo 4-3 poprawne odpowiedzi — 2 pkt
2-1 poprawne odpowiedzi — 1 pkt
17. wierzba poprawne podanie nazwy — 1 pkt 1
18. np. — napisanie ogtoszenia (zastosowanie 5
Uwagal odpowiedniego stownictwa, np. kupie,
Kupie dziatke rekreacyjng na Mazowszu nad szukam i podanie danych: podpis, kontakt)
rzekg w zacisznym miejscu. — 1 pkt
kontakt: — podanie w ogtoszeniu informacji na
tel. 20156824 temat dziatki — 2 pkt
e-mail: pieknemazowsze@ma.pl — poprawnosc ortograficzna — 1 pkt
Stefan Mazowiecki — poprawnosc interpunkcyjna — 1 pkt




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 2
Grupa B
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. c) poprawnie wskazanie — 1 pkt 1
5. lepsze — powietrze, narody — wody wypisanie 2 poprawnych par — 1 pkt 1
6. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
7. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
8. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
9. by¢ moze poprawne wypisanie powtorzenia — 1 pkt 1
10. bliskoznaczne poprawne dokonczenie — 1 pkt 1
11. pokrewne poprawne dokonczenie — 1 pkt 1
12. biel lub iInne poprawne wyrazy poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
13. np. kraje, paristwa, krainy, regiony; lub inne kazdy poprawny przyktad — 1 pkt 2
poprawne odpowiedzi
14. np. ziemie piekniejsze, noce gwiazdzistsze, ranki | kazdy poprawny przyktad — 1 pkt 2
jasniejsze lub inne poprawne odpowiedzi
15. np. a) droga, b) wioze, c) wyjatek, d) piocro kazde poprawne uzasadnienie — 1pkt 4
16. spokojnie, piaszczysta droga, wierzby, plaski kra- | 6-5 poprawnych odpowiedzi — 3 pkt 3
Jobraz, drzewa przy drodze, SWOJSKO 4-3 poprawne odpowiedzi — 2 pkt
2-1 poprawne odpowiedzi — 1 pkt
17. wierzba poprawne podanie nazwy — 1 pkt
18. np. — napisanie ogtoszenia (zastosowanie odpo- 5
Uwagal wiedniego stownictwa, np. kupig, szukam

Kupie dziatke rekreacyjnag na Mazowszu nad
rzekg w zacisznym miejscu.

kontakt:

tel. 20156824

e-mail: pieknemazowsze@ma.pl

Stefan Mazowiecki

1 podanie danych: podpis, kontakt) — 1 pkt

— podanie w ogtoszeniu informacji na temat
dziatki — 2 pkt

— poprawnosc ortograficzna — 1 pkt

— poprawnosc interpunkcyjna — 1 pkt




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 3
Grupa A
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
5. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
6. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
7. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
8. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
o. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
10. hatasowac poprawne wskazanie — 1 pkt 1
11. np. huk lub inne poprawne wersje poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
12. np. smiac sie lub inne poprawne wersje poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
13. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
14. np. — za kilkuzdaniowg wypowiedz na temat - 4
Jednym z bohaterow tekstu jest Alojzy Gatgzka. | 1 pkt
Pan Gatgzka jest starszym cztowiekiem. — za postuzenie sie forma opisu — 1 pkt
Mezczyzna ma pomarszczong twarz. Nosi oku- | — za logiczng strukture opisu (np. zachowa-
lary. Ma dtugg siwg brode. Jest tysy, a tysine nie porzgdku opisu: przedstawienie postaci,
przykrywa myckg. Pan Gatgzka jest niewysoki. gtowa, sylwetka, ubior, ocena) — 1 pkt
Ma krotkie nogi. Ubiera sie w surdut i szerokie — za poprawnosc stylistyczng (dopuszczal-
spodnie. Posiada tez niezwykty dar — potrafi ny 1 btad) — 1 pkt
unosic sie w powietrzu. Ta umiejetnosc robi na
Innych wrazenie.
15. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
16. np. Basniowe muchomory poprawny tytut — 1 pkt 1
(tytut ma byc zwigzany z trescig ilustracji)
17 np. czarodziejskie buty, rozdzka lub inne poprawne podanie 2 przyktadow — 1 pkt 1
poprawne
18. | d) poprawne wskazanie — 1 pkt
19. a-C, b-A, c-B kazde poprawne potgczenie — 1 pkt 3




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 3
Grupa B
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4 d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
5. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
6. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
7. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
8. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
o. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
10. hatasowac poprawne wskazanie — 1 pkt 1
11. np. hatas lub inne poprawne wersje poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
12. np. pic¢ lub inne poprawne wersje poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
13. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
14. np. — za kilkuzdaniowg wypowiedz na temat — 4
Jednym z bohaterow tekstu jest Alojzy Gatgzka. | 1 pkt
Pan Gatgzka jest starszym cztowiekiem. — za postuzenie sie formg opisu — 1 pkt
Mezczyzna ma pomarszczong twarz. Nosi oku- | — za logiczng strukture opisu (np. zachowa-
lary. Ma dtugg siwg brode. Jest tysy, a tysine nie porzgdku opisu: przedstawienie postaci,
przykrywa mycka. Pan Gatgzka jest niewysoki. gtowa, sylwetka, ubior, ocena) — 1 pkt
Ma krotkie nogi. Ubiera sie w surdut i szerokie — za poprawnosc stylistyczng (dopuszczalny
spodnie. Posiada tez niezwykty dar — potrafi 1 btad) - 1 pkt
unosic sie w powietrzu. Ta umiejetnosc robi na
Innych wrazenie.
15. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
16. np. Basniowe muchomory poprawny tytut — 1 pkt 1
(tytut ma by¢ zwigzany z trescig ilustracji)
17. np. czarodziejskie buty, rozdzka lub inne poprawne podanie 2 przyktadow — 1 pkt 1
poprawne
18. | b) poprawne wskazanie — 1 pkt
19. a-D, b-C, c-A kazde poprawne potaczenie — 1 pkt 3




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 4
Grupa A
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1 c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4 np. O braku szacunku dla Ziemi Sswiadczy poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 2
marnowanie wody. zapisanie przyktadu zdaniem — 1 pkt
np. myje — wyje, hatasu - lasu poprawne wypisanie 2 par rymow — 1 pkt 1
6. np. skakanka, rymowanka, Anka, filizanka, szklan- | poprawne podanie 2 przyktadow — 1 pkt
ka, przedszkolanka
2 x 8 sylab poprawne podanie liczby sylab — 1 pkt 1
c) poprawne wskazanie — 1 pkt
9. ,Kto maniery dobre ma, poprawne wskazanie moratu (przepisanie) 2
Ten o srodowisko dba”. - 1 pkt
cudzystow - 1 pkt
10. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
11. np. grunt, pole, obszar lub inne poprawne wersje | poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
12. np. wykiad, prelekgja, lekcja lub inne poprawne poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
wersje
13. a) lekcewazyt; b) zty humor; c) byta wyniosta lub | kazde poprawne zastgpienie — po 1 pkt 3
Inne poprawne wersje
14. a) gtosny, b) brudny, c) chory, d) martwy lub inne | kazda poprawna odpowiedz — 1 pkt 4
poprawne odpowiedzi
15. np. W pigtek nasza klasa uczestniczyta w akcji — za napisanie kilkuzdaniowego sprawozda- 4
.Sprzatanie swiata” MieliSmy posprzatac pobliski | nia — 1 pkt
park. ZebraliSmy sie o 800 pod szkotg i zaopa- — za wypowiedz na temat — 1 pkt
trzeni w rekawiczki, worki, grabie i specjalne — za przestrzeganie punktow z polecenia —
szczotki udalismy sie do parku. Pani podzielita 1 pkt
nas na grupy. Jedni grabili, inni zbierali smie- — za poprawnosc stylistyczng (dopuszczal-
ci, jeszcze inni zamiatali alejki. Praca szta nam ny 1 btad) — 1 pkt
szybko 1 sprawnie. O 11.00 zakonczyliSmy sprzg-
tanie. Bylismy bardzo zadowoleni. O 11.30 wrd-
cilismy do szkoty. To byta udana akcja.
16. np. przerazajgce, smutne, niepokojgce, straszne, | poprawne podanie 3 przyktadow — 1 pkt 1
martwe lub inne poprawne odpowiedzi
17. np. piekne, pogodne, radosne, stoneczne lub poprawne podanie 3 przyktadow — 1 pkt 1
Inne poprawne odpowiedzi
18. np. poprawne podanie kazdego tytutu — 1 pkt 2
a) zdjecie 1. Martwa Ziemia,
b) zdjecie 2: Piekny jest swiat
lub inne poprawne odpowiedzi (tytut ma byc¢
zgodny z tematem ilustracji)
19. np. Kazda kropla wody jest cenna lub inne poprawne utozenie hasta — 2 pkt 2

poprawne odpowiedzi, zwigzane z tematem




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 4
Grupa B
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. np. O szacunku dla Ziemi Swiadczy oszczedzanie | poprawnie podanie przyktadu — 1 pkt 2
wody. zapisanie przyktadu zdaniem - 1 pkt
5. np. rowery, cztery, sery, ery, selery, szczery poprawne podanie 2 przyktadow — 1 pkt 1
6. np. myje — wyje, hatasu — lasu poprawne wypisanie 2 par rymow — 1 pkt 1
7. 2 x 8 sylab poprawne podanie liczby sylab — 1 pkt 1
8. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
9. ,Kto maniery dobre ma, — poprawne wskazanie moratu (przepisanie) 2
Ten o srodowisko dba”. - 1 pkt
— zastosowanie cudzystow — 1 pkt
10. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
11. np. lasek, lesny, lesisty, zalesiony lub inne poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
poprawne wersje
12. np. wykiad, prelekcja, lekcja lub inne poprawne poprawne podanie przyktadu — 1 pkt 1
wersje
13. a) byta wyniosla; b) lekcewazyt; c) zty humor; kazde poprawne zastgpienie — po 1 pkt 3
1 inne poprawne wersje
14. | a) otwarty, b) ciemny, c) wyprostowany, d) gani¢ | kazda poprawna odpowiedz — 1 pkt 4
lub inne poprawne odpowiedzi
15. np. W piatek nasza klasa uczestniczyta w akcji — za napisanie kilkuzdaniowego sprawozda- 4
.Sprzatanie swiata” MieliSmy posprzatac pobliski | nia — 1 pkt
park. ZebraliSmy sie 0 800 pod szkotg i zaopa- — za napisanie na temat — 1 pkt
trzeni w rekawiczki, worki, grabie i specjalne — za przestrzeganie punktow z polecenia —
szczotki udalismy sie do parku. Pani podzielita 1 pkt
nas na grupy. Jedni grabili, inni zbierali smie- — za poprawnosc stylistyczng (dopuszczalny
Ci, jeszcze inni zamiatali alejki. Praca szta nam 1 btad) — 1 pkt
szybko i sprawnie. O 11.00 zakonczyliSmy sprzg-
tanie. Bylismy bardzo zadowoleni. O 11.30 wrd-
cilismy do szkoty. To byta udana akcja.
16. np. piekne, pogodne, radosne, stoneczne lub poprawne podanie 3 przyktadow — 1 pkt 1
Inne poprawne odpowiedzi
17. np. przerazajgce, smutne, niepokojgce, straszne, | poprawne podanie 3 przyktadow — 1 pkt 1
martwe lub inne poprawne odpowiedzi
18. np. poprawne podanie jednego tytutu — 1 pkt 2
a) zdjecie 1: Piekny jest swiat
b) zdjecie 2: Martwa Ziemia
lub inne poprawne odpowiedzi (tytut ma byc¢
zgodny z tematem ilustracji)




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 5
Grupa A
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. al poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4 b) poprawnie wskazanie — 1 pkt 1
5. d) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
6. np. Babcia z marzeri poprawny tytut — 1 pkt 1
(tytut ma byc¢ zwigzany z trescig opowiadania)
7. a) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
8. swietny, nadzwyczajny, niezwykty, fascynugcy poprawne wskazanie jednego przyktadu — 4
1 pkt
9. np. dojedziemy poprawne zastgpienie wyrazu — 1 pkt 1
10. b) poprawnie wskazanie — 1 pkt
11. np. jabton, jabtuszko, jabtkowy, jabtecznik lub kazdy poprawnie podany wyraz — 1 pkt 3
Inne poprawne wersje
12. nieprzebyty, niezmierzony, ogromny, bezkresny, | — poprawne wskazanie 5 przyktadow — 3
Jjak ocean 3 pkt
— poprawne wskazanie 4-3 przyktadow —
2 pkt
— poprawne wskazanie 1 przyktadu — 1 pkt
13. np. woda butelkowana, spiwor, jedzenie paczko- | — wymienienie co najmniej 5 elementow — 2
wane, namiot, latarka, mapa 2 pkt
- wymienienie 3 elementow — 1 pkt
14. a) poprawnie wskazanie 1 — pkt
15. np. Turyscie na stepie najlepiej! lub inne zwigza- | poprawne hasto reklamowe — 2 pkt 2
ne z tematem
16. np. Babcila 1 Andi z fasonem zajechali na step. — zastosowanie formy opowiadania — 1 pkt 4

Babcia wytgczyta silnik swojego sportowego
wozu i wysiedli. Step byt jak ocean, ogromny

L nieprzebyty. Andi rozejrzat sie, ale nigdzie nie
zobaczyt koni. Bardzo go to zmartwito. Babcia
powledziata, zeby wyjat lasso z bagaznika,

bo przeciez konie tapie sie na lasso. Ruszyli

w poszukiwaniu dzikich koni. Nagle je zobaczyli.
Andi ztapat lasso i pobiegt w kierunku

pieknych rumakow. Juz, juz miat rzucic¢ lassem,
gdy nagle... ustyszat: Andi, Andil Wstawaj! Czas
do szkoty! To byt glos budzacej go mamy.
PUNKT KULMINACYJINY: Juz, juz miat rzucic las-
sem, gdy nagle...

— napisanie co najmniej 6 zdan - 1 pkt

— podkreslenie punktu kulminacyjnego —
1 pkt

— poprawnos¢ stylistyczna (dopuszczalny
1 btad) — 1 pkt




test - odpowiedzi

Test sprawdzajacy 5
Grupa B
Zad. Oczekiwane odpowiedzi Zasady przyznawania punktow Punkty za
zadanie
1. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
2. c) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
3. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
4. c) poprawnie wskazanie — 1 pkt 1
5. b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
6. np. Babcia z marzeri poprawny tytut — 1 pkt 1
(tytut ma byc¢ zwigzany z trescig opowiadania)
b) poprawne wskazanie — 1 pkt 1
8. smutna, zmartwiona, przygnebiona, zaniepokojona | poprawne wskazanie jednego przyktadu — 4
1 pkt
9. np. zamozna poprawne zastgpienie wyrazu — 1 pkt 1
10. c) poprawnie wskazanie — 1 pkt
11. np. krzyczec, krzykliwy, zakrzykngc, przekrzyczec | kazdy poprawnie podany wyraz — 1 pkt 3
lub inne poprawne wersje
12. | jak ocean, niezmierzony, nieprzebyty, bezkresny, | — poprawne wskazanie 5 przyktadow — 3
ogromny 3 pkt
— poprawne wskazanie 4-3 przyktadow —
2 pkt
— poprawne wskazanie 1 przyktadu — 1 pkt
13. np. woda butelkowana, spiwor, jedzenie paczko- | — wymienienie co najmniej 5 elementow — 2
wane, namiot, latarka, mapa 2 pkt
- wymienienie 3 elementow — 1 pkt
14. b) poprawnie wskazanie — 1 pkt
15. np. Turyscie na stepie najlepigj! lub inne zwigza- | poprawne hasto reklamowe — 2 pkt 2
ne z tematem
16. np. Babcla 1 Andi z fasonem zajechali na step. — zastosowanie formy opowiadania — 1 pkt 4

Babcia wytgczyta silnik swojego sportowego
wozu i wysiedli. Step byt jak ocean, ogromny

L nieprzebyty. Andi rozejrzat sie, ale nigdzie nie
zobaczyt koni. Bardzo go to zmartwito. Babcia
powledziata, zeby wyjat lasso z bagaznika,

bo przeciez konie tapie sie na lasso. Ruszyli

w poszukiwaniu dzikich koni. Nagle je zobaczyli.
Andi ztapat lasso i pobiegt w kierunku pieknych
rumakow. Juz, juz miat rzucic¢ lassem, kiedy...
ustyszat: Andi, Andil Wstawaj! Czas do szkoty! To
byt glos budzgcej go mamy.

PUNKT KULMINACYJNY: Juz, juz miat rzucic
lassem, kiedy...

— napisanie co najmniej 6 zdan — 1 pkt

— podkreslenie punktu kulminacyjnego —
1 pkt

— poprawnosc stylistyczna (dopuszczalny
1 btad) — 1 pkt






